

送法进企业 以“典”护营商

为进一步优化金融法治环境,助力银行机构防范信贷风险,近日,长春市绿园区人民法院民二庭庭长王敬娜带领民二庭全体干警,联合绿园区法学会一同走进渤海银行,开展了一场“民法典宣传月”普法座谈活动。

本次活动旨在通过法律解读、案例分析和互动答疑,帮助银行从业人员提升法律意识,规范信贷业务操作,从源头上减少金融纠纷的发生。

座谈中,王敬娜庭长对民法典中涉及金融系统的法律法规以及需要注意的问题进行解读;沈影副庭长对近几年金融系统在诉讼举证过程中出现的问题以及保

全、不及时行使质押权等问题进行风险提示,并以典型案例为切入点,提出针对性的防范措施和建议;法官助理李凌霄结合《民法典》及《商业银行法》,围绕金融担保债权概述、金融担保一般风险、抵押担保风险和保证担保风险进行授课。

在互动交流环节,与会人员围绕银行业务实操中遇到的法律难题展开深度交流。渤海银行的工作人员结合业务实际,提出了多个法律问题,法官们立足审判实践,逐一给出清晰解答和专业建议。特别是针对信贷风控、担保效力、债权实现等核心问题,法官从法律规定、司法实践等多角度为银行工作人员拨开迷

雾,现场讨论气氛十分热烈。会议结束后,区法学会还向渤海银行发放了民法典宣传资料。

此次交流活动成功地将理论与实践紧密结合,既解答了银行当前面临的法律难题,更为其业务开展提供了前瞻性的合规指引。通过面对面的高效沟通,对提升金融机构风险防控能力、优化区域金融法治环境产生了积极影响。

下一步,绿园法院将持续开展送法进企业活动,充分发挥法院职能作用,加强与金融机构的沟通协作,为地方金融行业健康发展提供更加坚实的司法保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

三次撞杆闯入高速公路 超载货车司机终被抓

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队巡逻六大队雷霆出击,成功侦破一起多次恶意撞杆闯入高速公路案件。涉案司机王某驾驶超载货车,因车辆载重远超标限重标准,竟三次铤而走险。

2025年1月19日、1月22日及2月22日深夜,他接连在山城收费站ETC车道强行撞开收费杆,悍然驶入高速公路。

这种疯狂的撞杆行为不仅严重破坏高速公路运营秩序,致使收费站设备受损,维修成本增加;更因车辆超载上路,给道路交通安全带来巨大隐患,极易引发交通事故,危及其他司乘人员生命财产安全。

巡逻六大队秉持“零容忍”态度,迅速启动调查程序,通过多部门协同研判、精准布控追踪,于5月21日成功将王某抓获。经审查,王某因涉嫌扰乱公共场所秩序,被依法处以行政拘留10日的处罚。

据悉,巡逻六大队将持续深化高速公路“一路三方”协作机制,强化联动联动,加大对各类危害交通安全违法行为的打击力度。警方郑重提醒广大交通参与者:遵守交通法规是底线,切莫心存侥幸触碰法律红线,共同维护安全有序的道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

辽源市西安区消防救援大队开展消防安全宣传活动

为增强辖区群众消防安全意识与法律观念,营造全社会尊法守法用法的良好氛围,近日,辽源市西安区消防救援大队借助“民法典宣传月”开展消防安全宣传活动。

此次活动将消防安全宣传与民法典普法深度融合,具有重要意义:一方面,拓宽了消防安全宣传渠道,借助民法典宣传月的广泛影响力,扩大了消防知识的传播范围,让更多群众关注消防安全;另一方面,强化了群众的法治观念,使群众明白违反消防安全规定需承担的法律后果,推动形成“人人知消防、人人守法规”的良好氛围,为提升社会治理水平、维护公共安全秩序提供助力。活动现场,宣传人员在发放资料的同时,结合宣传资料内容,用通俗易懂的语言讲解家庭火灾预防、初期火灾扑救、正确逃生技巧等知识。

此次活动通过发放宣传资料和现场讲解的形式,有效提升了群众的消防安全意识和法律意识,为营造安全稳定的社会环境奠定了坚实基础。城市晚报全媒体记者 吕闯



广告咨询 新闻爆料

长春市宽城区法院立案窗口收到一封来自当事人的感谢信 窗口服务显真情 司法为民暖人心

“立案庭是法院工作的前沿阵地,也是案件进入法院的第一道关卡。立案2号窗口的张雪琦,耐心倾听我的法律诉求,细致解答我的问题,她用最专业的法律知识和真诚的服务态度,让我感受到了司法的温度。”

近日,长春市宽城区法院立案窗口接待了一位特殊的当事人,她来窗口并非立案,而是眼含热泪将一面锦旗和一封感谢信亲手交到了工作人员手中。

于大姐在本辖区居住多年,突然有一天于大姐家楼上漏水,致使于大姐家房屋被水浸泡损坏。于大姐找过对方协商此事,对方却一直拖延不予处理,无奈之下于大姐诉至法院,请求被告赔偿其损失。于

大姐来诉时,立案庭2号窗口工作人员张雪琦对其进行了接待。

“您好,请问需要什么帮助?”

“我房子被水泡了。墙都发霉了,门框变形了关不上门,可我也没别的地方住,因为这事我都急生病了!”

接下来,窗口工作人员耐心倾听于大姐讲完了事情经过。体谅到4月末北方屋里暖气停供正是寒冷的时候,房屋现状实在不宜居住,需尽快解决此案,还于大姐一个正常的居住环境。于是,立案庭迅速审查该案立案材料,符合要求当即予以立案登记,案件顺利进入审判程序,经过法官耐心细致地审理,该案已圆满审结。案结事

了后,于大姐又来到了立案窗口,但这次她不是来立案的,“这次我是来谢谢你的!你就像我的妹妹一样亲切,多亏了你们这些法院的工作人员,才让我这么快就解决了烦心事!”

小窗口彰显大民生。一直以来,宽城法院诉讼服务中心持续提升立案窗口服务质量,落实“好差评”管理体系,做到了诉讼服务“零差评”。下一步,宽城法院诉讼服务中心将继续创新服务理念,着力在办事流程上做减法,在为民服务上做加法,以小窗口为载体,彰显服务大民生,真正让每一位人民群众都感受到司法的温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法官日记>>>

初执法槌 心怀正义谱新篇

我是长春市九台区刑事审判庭法官胡明,随着法槌清脆落下,我以刑事审判庭新入额办案法官的身份,迎来了职业生涯中第一次独立开庭。那一刻,庄严的法庭、肃穆的氛围,让我深切感受到责任的重量,也开启了我刑事审判生涯的新征程。

开庭前,我反复翻阅案卷,在法官前辈的指导和帮助下,对案件细节进行了细致梳理,精心准备了庭审提纲,还模拟了各种可能出现的庭审场景。然而,即便做了充分准备,当我迈入法庭的那一刻,法

庭的庄严肃穆、座位席上参与庭审人员专注的目光,都让我深切意识到,这不仅仅是一场庭审,更是我作为法官肩负使命的重要时刻。

本次开庭审理的掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件,背后反映出的是犯罪链条的复杂性和社会治理的挑战。被告人因一时贪念,为了一点蝇头小利,协助犯罪分子转移赃款,最终陷入犯罪的深渊。在量刑时,既要考量被告人的犯罪事实、人身危险性、社会危害性等因素,又要考量被告人认罪认罚、真诚悔罪等情节,依法确定

刑罚,确保宽严相济,罚当其罪,彰显法律的威严,同时也给予被告人改过自新的机会。这需要我在法律规定的框架内,找到严谨与温情的平衡点,让判决结果既符合法律规定,又能体现司法人文关怀,惩戒结合,彰显司法力量。

“路漫漫其修远兮”,刑事审判工作任务重而道远。我将以第一次开庭为新的起点,心怀敬畏,砥砺前行,用实际行动诠释法官的职责与担当,为维护社会公平正义贡献力量。

(城市晚报全媒体记者 吕闯 整理)

厂房及办公楼出租

可整租,可分租;起租期1年,厂房位置:北湖经济开发区航空街与建丰街交会西行200米;
 厂房一面积4884.77m²;
 厂房二面积4348.77m²;
 办公楼面积4422.3m²;
 供暖方式:燃气锅炉;办公楼精装修,配套设施齐全,价格面议。联系电话:15948145415

售房

青年路长安世家小区
 7栋6楼98.74平,简单装修,三室一厅两卫(带露台),南北通透,59万可贷款1384417789

声明公告

付瑶将长春医学高等专科学校毕业证书丢失,证书编号:1182312101706000237,声明作废

承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。

长春市吉长广告信息有限公司
天天信息
 0431-81916456

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据,如有问题,本报概不负责。

声明公告

长春市九台经济开发区卡伦工业园区长春弼吉汽车部件有限公司工会委员会法人资格证,证件编号:81220113MC46240760,特此声明作废。

声明公告

吉林省巧玛餐饮管理有限公司将财务章2201972651774公章2201971642290 发票章2201971643619 法人章(法人崔铭恩)2201992855656。丢失声明作废

终止办学公告

长春新区嘉禾托育园,办学地址为长春市高新区电台街与繁荣路交汇天安君庭9号楼,举办者:贾震源,统一社会信用代码52220100MJY525238L,自2025年5月26日起终止办学,特此公告。
 长春新区嘉禾托育园
 2025年5月27日

声明公告

吉林省誉博工程管理有限公司91220106749315 83XJ 将公章(编号2201062237060)、法人章申典(编号2201062026481)丢失,声明作废

声明公告

德惠市天河涂料有限公司将营业执照正本、公章丢失,声明作废。

寻人启事

寻亲公告
 姓名不清,女,无身份证号于2025年4月24日在医院病逝,请家属和知情者在5月24日前与0431-85086100联系。逾期,将按有关规定火化。长春市救助管理站

声明公告

债权债务清算公告

长春新区嘉禾托育园拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,逾期不处理的,按相关法律法规处理。
 联系人:杜鑫
 电话:18946590207
 联系地址:长春市高新区电台街与繁荣路交汇天安君庭9号楼。特此公告。
 长春新区嘉禾托育园
 2025年5月27日

声明公告

吉林省嘉瑞恒泰汽车销售服务有限公司法人章(法人,佟丽)编号2201994807855 财务专用章编号2201994807852 公章编号2201994807851 发票专用章91220100MADXG5394K 合同专用章编号2201994807854 丢失声明作废

声明公告

本人于旺不慎将天茂湖HM12-111购房收据丢失,单据号0025013,金额2154665元;购房收据单据号0025008,金额50000元丢失。以上收据作废,特此声明作废。

声明公告

房屋产权证遗失作废东丰房权证:(东丰镇字第SY002373号)遗失作废。东丰县房屋产权交易中心2025年5月26日

声明公告

公告

长春市同兴小学公开邀请承建单位对学校明志楼一楼中厅局部承重墙体进行维修,请有意向且具备专门墙体加固维修资质的单位于2025年5月30日14:00前将报名材料送至长春市同兴小学(长春市二道区乐群街928号)
 联系人:杨老师
 联系电话:13019105976
 长春市同兴小学
 2025年5月26日

声明公告

姚得彬将长春红心美凯龙质保金票据丢失,票据号为ZY240605028174,声明作废

声明公告

唐忠新将长春红心美凯龙质保金票据丢失,票据号为SK24041510710867,声明作废

声明公告

德惠市瑞航汽车服务有限公司(统一社会信用代码91220183MA17N0L47N)将公章丢失,声明作废

声明公告

吉林中城金耀建设工程有限公司不慎将岳吉平法人章(印章编号:2201062069115)丢失,声明作废

声明公告

吉林省富美经贸有限公司遗失企业境外投资证书,证书号:境外投资证第N220021500061号,声明作废

声明公告

环境影响评价二次公示

长春市双鑫煤业有限公司45万t/a改扩建项目环境影响评价。目前该项目环境影响报告书编制已完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第四号)要求,现将建设项目的有关事宜进行公示。(1)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接: <http://gongshi.qsyhbhj.com/h5public-detail?id=317197> (2)查阅纸质报告书的方式和途径:查阅方式:联系人:王晓伟,联系电话:043186710311 查阅途径:可通过邮寄或者到我公司查阅(3)征求意见的公众范围:项目位于吉林省长春市双阳区齐家镇双河村,建设项目评价区域内可能受影响的企事业单位和居民等。(4)公众意见表的网络链接: http://www.mee.gov.cn/cxxgk2018/cxxgk/cxxgk01/201810/t20181024_665329.html (5)公众提出意见的方式和途径:公众可以通过信函、传真、电子邮件等方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。联系电话:043186710311 邮箱:dmhbeia@163.com (6)公众提出意见的起止时间:自公示之日起10个工作日内。

声明公告

吉林省源点建筑装饰工程有限公司将法人章王艳生2201052063173丢失,声明作废

声明公告

付瑶将吉林大学自考本科毕业证丢失,证书编号:65222939142005475,声明作废

声明公告

吉林荣泰机电设备有限公司不慎将合同专用章丢失,声明作废

声明公告

北京鹏程宇达货运有限责任公司长春分公司营业执照正本,统一社会信用代码1220103MA176MDHXG丢失声明作废

声明公告

吉林省源点建筑装饰工程有限公司将法人章王艳生2201052063173丢失,声明作废

声明公告

付瑶将吉林大学自考本科毕业证丢失,证书编号:65222939142005475,声明作废

声明公告

吉林荣泰机电设备有限公司不慎将合同专用章丢失,声明作废

声明公告

北京鹏程宇达货运有限责任公司长春分公司营业执照正本,统一社会信用代码1220103MA176MDHXG丢失声明作废

声明公告

遗失声明:高震远于2025年5月26日在蛟河市白山镇遗失警官证(警号:011550),现声明该证件作废